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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Καστορίας 
Καλλινίκου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με λαμπρότητα, ιεροπρέπεια και συγκίνηση εορτάστηκαν και 
φέτος τα ονομαστήρια του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Καστορίας κ. Καλλινίκου, την 15η Οκτωβρίου, ημέρα κατά την 
οποία η Αγία  Εκκλησία τιμά την ιερά μνήμη της Ανακομιδής 
των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Καλλινίκου, Επισκόπου 
Εδέσσης, του οσίου και φωτισμένου ποιμένος που διέλαμψε με 
τη ζωή, τη διδασκαλία και την αγιότητά του.

Ο σεπτός Ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, φέροντας το όνομα 
του μεγάλου αυτού Αγίου της Εκκλησίας, τίμησε την εορτή με σειρά λατρευτικών 
και ποιμαντικών εκδηλώσεων, στις οποίες έλαβαν μέρος Αρχιερείς, κληρικοί, 
εκπρόσωποι των αρχών και πλήθος πιστών από ολόκληρη τη Μητρόπολη.

Το εσπέρας της παραμονής, Τρίτη 14 Οκτωβρίου, τελέσθηκε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Καστορίας ο πανηγυρικός αρχιερατικός εσπερινός, 
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προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών και 
συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου και του εορτάζοντος Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου.
Πλήθος ιερέων και διακόνων της τοπικής Εκκλησίας, αλλά και πιστών από την 
πόλη και τα χωριά της Μητροπόλεως, κατέκλυσαν τον περικαλλή Μητροπολιτικό 
Ναό για να συμπροσευχηθούν και να ευχηθούν στον Ποιμενάρχη τους.

Κατά τη διάρκεια της Ιεράς Ακολουθίας, τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο οποίος με θεολογικό λόγο και 
ποιμαντική ευαισθησία, και με αφορμή το βιβλίο του Σεβ. Μητροπολίτου 
Ναυπάκτου κ. Ιεροθέου «Οδός προς την αγιότητα», που αναφέρεται στον άγιο 
Καλλίνικο, ανέδειξε την προσωπικότητα και το έργο του Αγίου Καλλινίκου, 
υπογραμμίζοντας την αγάπη του προς τον Θεό και τον άνθρωπο, την ταπείνωσή 
του και τη βαθιά του αίσθηση ευθύνης απέναντι στο ποίμνιο.
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Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με συγκίνηση και στο πρόσωπο του εορτάζοντος 
Μητροπολίτου Καστορίας, εκφράζοντας την εκτίμηση και την αδελφική του αγάπη 
για την αδιάλειπτη, ευλογημένη και καρποφόρα παρουσία του στον χώρο της 
Εκκλησίας, χαρακτηρίζοντάς τον ως «ποιμένα φιλόθεο και φιλάνθρωπο, εργάτη 
του Ευαγγελίου και συνεχιστή της μαρτυρίας του Αγίου Καλλινίκου».

Τον εσπερινό τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης 
Κορεντσίδης, ο Δήμαρχος Άργους Ορεστικού κ. Παναγιώτης Κεπαπτσόγλου, καθώς 
και εκπρόσωποι τοπικών φορέων, συλλόγων και οργανώσεων.

Μετά την απόλυση του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας 
δέχθηκε τις ευχές του εκκλησιάσματος και των αρχών στο Επισκοπείο, μέσα σε 
οικογενειακή ατμόσφαιρα.



Το πρωί της Τετάρτης 15 Οκτωβρίου, κυριώνυμης ημέρας της εορτής, τελέσθηκε 
αρχιερατικό Συλλείτουργο στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Καστορίας, 
ιερουργούντος του εορτάζοντος Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. 
Καλλινίκου και συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου.

Το ιερό αναλόγιο πλαισιώθηκε από χορό ιεροψαλτών της Μητροπόλεως, οι οποίοι 
έψαλαν με κατάνυξη τα τροπάρια της εορτής, αναδεικνύοντας τη μεγαλοπρέπεια 
και το εκκλησιαστικό ήθος της ημέρας.

Κατά το κήρυγμα της Θείας Λειτουργίας, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. 
Ιερόθεος μίλησε με βάση το χωρίο του Αποστόλου Παύλου «ὅταν ὁ Χριστός 
φανερωθῇ, ἡ ζωὴ ἡμῶν, τότε καὶ ὑμεῖς σὺν αὐτῷ φανερωθήσεσθε ἐν δόξῃ» (Κολ. 
γ´). Αφού ανέλυσε το χωρίο του Αποστόλου Παύλου, είπε ότι αυτό συνδέεται με 
ένα γεγονός, του οποίου ο ίδιος υπήρξε αυτόπτης και αυτήκοος μάρτυς. Και 
περιέγραψε το πως ο άγιος Καλλίνικος, όταν νοσηλευόταν στο νοσοκομείο, και 
καθώς βρισκόταν σε κωματώδη κατάσταση, τότε που φανερώνεται όλος ο 
εσωτερικός κόσμος του ανθρώπου, έλεγε όλη την ημέρα το χωρίο αυτό του 
Αποστόλου Παύλου, «ὅταν ὁ Χριστός φανερωθῇ, ἡ ζωὴ ἡμῶν, τότε καὶ ὑμεῖς σὺν 
αὐτῷ φανερωθήσεσθε ἐν δόξῃ». Αυτό φανερώνει και την εσωτερική κατάσταση 



του Αγίου, αλλά και κάποια εμπειρία που θα είχε στο νοσοκομείο. Τέλος, 
αναφέρθηκε στο πρόσωπο του εορτάζοντος Μητροπολίτου Καστορίας, τον οποίο 
γνωρίζει από τα παιδικά του χρόνια.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε η ευλόγηση των κολλύβων του Αγίου 
Καλλινίκου, και ακολούθως ο Σεβασμιώτατος προέβη στη χειροθεσία σε 
Αρχιμανδρίτη του Ιερομονάχου π. Παντελεήμονος Δόνες. Ο π. Παντελεήμων είναι η 
πρώτη χειροτονία του Σεβασμιωτάτου στην Καστοριά. Διετέλεσε για τρία χρόνια 
Διάκονος και Αρχιδιάκονος και υπηρετεί αφοσιωμένα την Τοπική Εκκλησία και τον 
Σεβασμιώτατο.

Στον λόγο του προς τον νέο Αρχιμανδρίτη, ο Σεβασμιώτατος είπε ότι προστέθηκε 
ένας σταυρός στην ζωή τού π. Παντελεήμονος, και τον προέτρεψε να συνεχίσει με 
ζήλο, ταπείνωση και ανιδιοτέλεια το έργο του στην Εκκλησία, υπηρετώντας με 
αγάπη και ευθύνη τον Θεό και τον άνθρωπο.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Δήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης Κορεντζίδης, 
εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και 
πλήθος επισήμων και πιστών.
Ιδιαίτερη τιμή για τη Μητρόπολη αποτέλεσε η παρουσία των Αρχόντων του 
Οικουμενικού Θρόνου, κ. Κωνσταντίνου Παπανικολάου εκ Σιατίστης και κ. 
Βασιλείου Σταμπουλίδη εκ Καστοριάς, οι οποίοι εξέφρασαν τον σεβασμό και την 
εκτίμησή τους προς τον Ποιμενάρχη και το πολυσχιδές έργο του.



Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος δέχθηκε στο 
Επισκοπείο τις ευχές του λαού, των ιερέων, των τοπικών αρχών, των 
εκπαιδευτικών, των μαθητών και των συνεργατών του.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος παρέθεσε εορταστικό γεύμα προς 
τιμήν των συνεορταζόντων Αρχιερέων, των τοπικών αρχόντων, των εκπροσώπων 
των Ενόπλων Δυνάμεων, της Εκπαιδευτικής και Μαθητικής Κοινότητας, καθώς και 
προς τους συνεργάτες του στο ποιμαντικό και φιλανθρωπικό έργο της 
Μητροπόλεως. Το γεύμα πραγματοποιήθηκε σε εγκάρδιο και αδελφικό κλίμα, με 
λόγους αγάπης και ευχαριστιών.

Κατά τη διάρκειά του, ευχετήριους χαιρετισμούς προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο απηύθυναν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, ο Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς κ. 
Δημήτριος Σαββόπουλος, ο Δήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης Κορεντσίδης, ο 
Δήμαρχος Αμυνταίου κ. Άνθιμος Λιάμης, ο Δήμαρχος Νεστορίου κ. Χρήστος 
Γκοσλιόπουλος, και ο Αντιδήμαρχος Άργους Ορεστικού κ. Ζήσης Τόλκος, ο οποίος 
εκπροσώπησε τον Δήμαρχο Άργους Ορεστικού.
Επίσης, απηύθυναν θερμά λόγια αγάπης και ευχών ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος π. Ελευθέριος Συτιλίδης, εκ μέρους όλων των κληρικών της 



Μητροπόλεως, καθώς και η μαθήτρια Αφροδίτη Ελαιοπούλου Πρόεδρος του 
Δεκαπενταμελούς του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς, η οποία μίλησε εκ μέρους 
της μαθητικής κοινότητας που παραβρέθηκε στο γεύμα, εκφράζοντας την 
εκτίμηση και την ευγνωμοσύνη των νέων προς τον Ποιμενάρχη τους.

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ναού κ. Χρήστος 
Τογκαρίδης και ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής Άργους 
Ορεστικού και Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Μητροπόλεως κ. 
Γεώργιος Αποστολίδης έψαλαν στον εορτάζοντα Μητροπολίτη το «Πολυχρόνιο» 
και κατανυκτικά ψαλτοτράγουδα, δημιουργώντας μια συγκινητική και πνευματική 
ατμόσφαιρα ευγνωμοσύνης και χαράς.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους για την παρουσία και τη συμπαράστασή 
τους, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο σημαντικό έργο που επιτελείται στη 
Μητρόπολη Καστορίας στους τομείς της ποιμαντικής, φιλανθρωπίας, νεότητας και 
πολιτιστικής διακονίας.
Τόνισε ότι η ευλογία και η χάρη του Αγίου Καλλινίκου αποτελούν πηγή δύναμης και 
έμπνευσης για το έργο της τοπικής Εκκλησίας και ευχήθηκε όλοι να ζουν με 
συνεννόηση, ενότητα και αγάπη και να στηρίζουν το έργο της Εκκλησίας.



Καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας, μέχρι αργά το βράδυ, το Επισκοπικό Μέγαρο 
παρέμεινε ανοικτό για το λαό της Καστοριάς, με τον Σεβασμιώτατο να δέχεται με 
χαρά και συγκίνηση τους πιστούς που προσέρχονταν να τον συγχαρούν και να του 
ευχηθούν έτη πολλά και καρποφόρα.
Πολλοί εξ αυτών, απλοί άνθρωποι, οικογένειες, νέοι και παιδιά, εξέφρασαν την 
ευγνωμοσύνη τους για την πνευματική καθοδήγηση, τη στοργή και το παράδειγμά 
του.
Ο Σεβασμιώτατος, ευλογούσε έναν προς έναν, δίνοντας λόγους παρηγορίας και 
ενθάρρυνσης.



Ειδικότερα, το απόγευμα της εορτής, ενώ ο Μητροπολίτης δεχόταν ευχές από το 
ευσεβές ποίμνιο της Καστοριάς, τον επισκέφθηκαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος, Γρεβενών κ. Δαβίδ, 
Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος και ο εκπρόσωπος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Φλωρίνης κ. Εἰρηναίου, οι οποίοι του ευχήθηκαν εκ καρδίας έτη πολλά, καρποφόρα 
και ευλογημένα, εκφράζοντας παράλληλα την αδελφική τους αγάπη και την 
εκτίμησή τους προς το πρόσωπό του.
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